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В роботі наведено шляхи підвищення ефективності використання 

технічних засобів для сівби пшениці в умовах Лісостепу. 

Виробництво зернових культур забезпечує значну частину доходів 

сільськогосподарських підприємств. Рівень розвитку виробництва зернового 

господарства визначається, насамперед, динамікою таких показників, як склад і 

структура посівних площ, обсяги валових зборів та рівень урожайності. За 

даними статистичної звітності, аграрії України щорічно у середньому отримують 

врожаї близько 50 млн тон зернових. 

Технологічний процес традиційного виробництва зерна включає ряд 

операцій: обробка ґрунту, внесення добрив, посів, догляд за посівами, збирання 

врожаю. Для виконання вище перерахованих операцій, застосовується велика 

кількість енергоємної та металоємної техніки, багатократно переміщається по 

полю, що негативно проявляється на її структурі і, як слідство, приводять к 

недобору врожаю. Потрібність в дизельному паливі на енергоємних операціях 

може досягати 65…125 кг/га, хоча в ряду європейських країн цей показник не 

перевищує 25…45 кг/га. Ефективним способом затрат при зниженні 

виробництва зернових культур об'єднання кількох операцій за один прохід 

агрегату, таких як розшарування ґрунту и внесення основного добрив, підготовка 

ґрунту до посіву, посів та інше. Державна програма розвитку сільського 
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господарства та регулювання ринків сільськогосподарської продукції, 

продовольства до 2024 року, заплановано збільшення збору зернових на 12 %. 

Чорноземні регіони України володіють сприятливими кліматичними 

умовами і родючими ґрунтами. Це один із ключових факторів, визначальних 

доцільності вирощування пшениці, ячменю та інших зернових культур. З цією 

метою використовується велика частина розпаханих земельних угідь. 

Однією з проблем збереження родючого шару полів, з яких при паводках 

та зливових дощах йде змив родючого слою ґрунту та внесених добрив, а також 

йде руйнування її біологічною складовою, є розробкою та впровадженням більш 

досконалих способів обробки ґрунту, а також створення сучасних 

ґрунтообробних посівних машин, що дозволяють проводити комбінування посів 

зернових. культур, які будуть мати більш ощадний вплив на родючий шар ґрунту 

і разом з цим підвищити врожайність. 

Успішне вирішення проблеми підвищення ефективності зернового 

господарства передбачає реалізацію комплексної системи дій з нарощування 

виробництва і поліпшення якості зернових культур за умови одночасного 

зменшення затрат праці і витрат матеріальних засобів на одиницю продукції. 

Інтенсифікація виробництва, як головний напрям економічного зростання 

зернової галузі, являє собою комплексний, багатофакторний процес 

застосування ефективних і екологічно безпечних засобів та технологій, 

заснованих на досягненнях науково-технічного прогресу, інноваційних 

розробках, використанні досконаліших форм організації й оплати праці, 

управління та ефективних ринкових механізмів. 
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В роботі наведено огляд конструкцій пристроїв для вивантаження сипких 

матеріалів та їх характеристика 

Основні технологічні операції та робочі процеси у сільськогосподарському 

виробництві здійснюються шляхом транспортування та обробки матеріалів, для 

чого застосовуються сотні типів робочих органів машин, часом не 

універсальних, метало- та енергоємних. 

Спірально-гвинтові транспортери відомі досить давно більшість світових 

виробників мають у лінійці устаткування, що випускається, транспортні машини 

подібного типу, але вітчизняне машинобудування тільки нещодавно почало 

розробляти і виробляти подібні. машини. 

Спірально-гвинтові транспортери є трубою, всередині якої встановлена 

спіраль, один кінець якої з'єднаний з валом, і має різні приводи. Особливістю 

даної конструкції є повна відсутність деталей, що перешкоджають вільному 

просуванню матеріалу в корпус транспортера. Не маючи на своєму шляху 

додаткових перешкод у вигляді підшипникових опор, шестерень, ланцюгів і т.д., 

продукт, що транспортується практично в повному обсязі рухається до виходу 

транспортера, що виключає появу застійних зон або переущільнених ділянок. 

Крім переміщення матеріалів дані транспортери, можливо, використовувати як 

змішувачів сипких матеріалів, так і сипучого матеріалу з рідинами. Також 

використання як дозатори. 

Через відсутність центрального валу ступінь заповнення спірально 

гвинтового транспортера матеріалом вище ніж у шнекових. Місце, яке раніше 

займав вал, тепер повністю заповнено матеріалом, що транспортується, а 

значить, його більший обсяг може бути переміщений за один оборот гвинта. 


